

2023年9月4日 星期一 编辑:张媛媛 校对:杜家俊 版式:夏鹏

激励残疾人成长发展 红旗区政协委员关怀省残运会冠军

本报讯(记者 崔敬)承担社会责任,激励残疾人成长。河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会闭幕后,省残运会游泳冠军、我市运动员张智健凯旋。9月1日上午,部分红旗区政协委员来到张智健家中,为他送去慰问,勉励他再接再厉、再攀高峰。

在本届省残运会上,我市22岁选手张智健获得S9级50米自由泳冠军、

S9级100米自由泳冠军、S9级100米仰泳冠军。用3枚金牌展现了我市选手不畏强手、顽强拼搏的运动竞技精神。

为激励残疾人成长发展,9月1日,部分红旗区政协委员来到张智健的家中,详细了解他的身体及家庭状况,对张智健在省残运会上斩获3枚金牌的佳绩表示祝贺,并为其送上慰问金和慰问品。

通过对特殊群体的关怀,展现政协委员团结社会、服务社会的坚定担当。红旗区政协常委张景尧介绍,他们将长期关注张智健的成长和发展,给予他力所能及的帮助,助力他的体育事业发展得更好。同时,也营造全区关心关爱残疾人的积极氛围,为新时代残疾人事业发展注入动力。

引入“活水计划” 助力乡村振兴

本报讯(记者 李文奇)献出一份爱心,托起一片希望。9月1日,由辉县市义工志愿者服务中心主办的“活水计划”乡村振兴专场在胡桥办事处佳怡社区启动。

“活水计划”由中国乡村发展基金会于2020年9月18日发起。宗旨是为社会组织提供包括配捐、传播资源、线下活动物料等支持,为社会力量参与乡村振兴搭建公益平台,链接社会慈善资源,为欠发达地区引入“活水”资源。

辉县市义工志愿者服务中心通过申报、答辩、评审,入选为“活水计划”项目合作伙伴,发起《乐伴银龄 社区共建》服务项目,落地佳怡社区。项目目标是通过“陪伴”模式,社工与志愿者参与,帮助异地扶贫搬迁安置的老弱病残群众解决生活适应难、新身份认同难、邻里融入难、留守老人及儿童照料难等诸多问题。通过引导社会志愿者服务力量进入社区,助力做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”,对于巩固脱贫攻坚成果以及推进实施乡村振兴战略有着积极意义。

辉县市义工志愿者服务中心会长李军良表示,该中心将始终保持为困难群众服务的初心,将《乐伴银龄 社区共建》社区助老服务项目有计划、有目标、有规划地实施执行,立足共城大地,扎实做好困难群众服务工作,助推乡村振兴。

铭记抗战历史 感悟红色精神

本报讯(记者 申长明)9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念日,当天,我市社会各界人士纷纷走进河南省国防教育基地辉县市耿风泉抗战实物展览馆,重温抗战历史,缅怀革命先烈,感悟红色精神。

当天上午,前来参观的群众络绎不绝,有中小学生,也有企事业单位的职工。大家在这里瞻仰抗战实物、追寻红色足迹、缅怀革命先烈。展览馆讲解员现场向参观者讲解太行地区的

抗战历史。耿风泉抗战实物展览馆由“中国好人”耿风泉一家三代于上世纪80年代创办,目前收藏展示抗战时期的照片、报纸、信件、勋章、军械等实物2万余件,已成为全国革命老区抗战实物种类最多、数量最大、研究价值较高的“家庭式”抗战实物馆,被命名为河南省国防教育基地。

参观者驻足在一张张照片、一件件实物前,追忆浴血奋战的烽火岁月。用心去了解革命先烈浴血奋战的光辉历史,用心去感悟那段艰苦卓绝的革命里

程和伟大的抗战精神。正在参观的学生家长任全伟告诉记者,要学习革命先辈勇往直前的精神,大力弘扬攻坚克难、不怕牺牲、敢于奉献的精神。要努力继承革命先辈的爱国主义精神,立足本职工作,以更加昂扬的斗志投身到工作中去。带孩子来参观学习,让孩子感受先辈的革命精神,接受爱国主义教育,并表示他和孩子节假日也会来展览馆做一名讲解员。据悉,近一段时间展览馆日均接待参观者达1000人次,每天展出时间超过12个小时。

钟情公益 收获温暖

□记者 李蕊

社区人物

“做公益对我来说是双向奔赴,是共赢,我也从中收获了温暖。”今年52岁的李惠君说,她喜欢做公益,表面看她帮助了别人,其实,她自己也从中受益匪浅。

李惠君说话不紧不慢、轻言细语,9月3日,见到她时,她正在整理画稿,“这些都是暑假孩子们画的,有的拿走了,有的留下了,我得给他们整理好。”刚刚过去的这个暑假,李惠君在社区免费给孩子们教绘画。李惠君上大学时学的是美术专业,由于本身喜欢绘画,就是工作期间,她也没有放下画笔。现在退休了,她就一心一意绘画,目前担任着市老年干部大学工笔画班和彩铅简笔画班的老师。暑假期间,她接受牧野区东干道办事处双岗西社区的邀请,给辖区的孩子们义务指导绘画。“孩子们很单纯,我特别愿意和孩子们相处。”李惠君说,之前,有一次,她去一所学校做一场公益,后来在另外一场公益活动中,竟然被之前学校的一个男孩认出来,“居然能被记得,真是很惊喜。”她感到很暖心。还有一次,李惠君在小



李惠君整理孩子的画稿

区里正走着,突然一个五六岁的小女孩儿跑到她跟前,喊她“李老师”,一边喊还一边将自己手中的小玩具送给她,原来这个小女孩就是在这个社区学习绘画的。

“爱出者爱返”。李惠君做公益已经有七八个年头了,爱好广泛的她除了义务教孩子们绘画外,还经常走进敬老院为老年人带去歌舞,现场作画送给残疾人,跟随市文联等单位下乡,将诗歌朗诵送到田间地头……只要她有时间,各种公益活动都不落下。李惠君说,她就是普普通通的一

个人,用自己的专长去帮助别人,给别人送去快乐,她自己也能收获温暖。比如去敬老院慰问,有时候跟那些老年人闲聊一些生活中遇到的困惑,老年人看似安慰的话语实则对她来说起到了点拨开导的作用,她就不用再为困惑而感到苦恼,这就是做公益的双向奔赴。“只要我的时间、身体允许,我就会在公益的道路上坚持走下去。”李惠君说,目前,她还在线上的望岳雅集公益诗词学校、郑州嵩岳诗社任职,隔空给诗词爱好者指导、交流。

小魔芋释放“大魔力” 家门口就业为致富添动力

本报讯(记者 崔敬)“家门口上班一个月能挣5000多元,还能照顾到老人和小孩,我觉得很满足。”9月1日早上,封丘县陈桥镇陈桥村村民陈国芳像往常一样到魔芋公司上班。享受着就业带来的便利,她的干劲十足。

这家宋源魔芋有限公司位于东张八寨村,是以魔芋丝及魔芋仿生食品生产和销售为主的食品加工企业。公司成立后,凭借雄厚的技术实力和生产水平,逐步发展为集加工、包装、销售于一体的完整产业链。产品市场广泛,畅销全国各地,年销售额达1000多万元。

企业发展好了,村民回家就业不再是奢望,因为企业发展的同时需要大量的劳动力作支撑。目前,企业已为周边200多名村民提供了就业机会,平均每人月工资在3500元左右,有效缓解了当地就业难题,开启了乡村振兴新局面。

如今,散发着“大魔力”的小魔芋已是陈桥镇的一张重要名片,真正做到“发展一个产业、带富一方百姓”,加快了周边村庄奔康致富的步伐。